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Ξεκίνησε φούρναρης
και έγινε κροίσος
με εταιρεία φαρμάκων
Ενας σέρφερ, χωρίς πανεπιστημι-
ακό πτυχίο , ξεκίνησε ψήνοντας
μπισκότα αλλά έφτασε να φτιά-
χνει ρομπότ , να βγάζει δισ. στον
κλάδο της βιοτεχνολογίας και να
κατατάσσεται ανάμεσα στους
πλουσιότερους ανθρώπους του
κόσμου . Ο λόγος για τον 80χρο-

νο Μπομπ Ντάνγκαν , που είναι
συν-διευθύνων σύμβουλος της
Summit Therapeutics, μιας εται-
ρείας ανάπτυξης φαρμάκων και
τά του καρκίνου . Ο επιχειρημα-
τίας κατάφερε να τριπλασιάσει
την προσωπική του περιουσία
φέτος στα 15,9 δισ . δολάρια και
να βρεθεί στην 129η θέση ανά

μεσα στους πλουσιότερους αν-
θρώπους του κόσμου .

Η περιουσία του αυξήθηκε λό
γω των 550 εκατ. μετοχών της
Summit που κατέχει , οι οποίες
αντιστοιχούν περίπου στο 75%
της εταιρείας . Η μετοχή της εκτι-
νάχθηκε πάνω από 1.100% τους

τελευταίους 12 μήνες , ανεβάζο
ντας την κεφαλαιοποίησή της
πάνω από τα 16 δισ . δολάρια .

Συγκεκριμένα, η μετοχή της

Summit ενισχύθηκε από τα 12
δολάρια στις 6 Σεπτεμβρίου , στο

ιστορικό υψηλό των 32 δολαρί-
ων στις 13 Σεπτεμβρίου, αλλά
έχει υποχωρήσει στα 23 δολά

ρια έκτοτε, όπως σημειώνει το
Business Insider.

Η άνοδος αυτή οφείλεται στη
δημοσιοποίηση των αποτελεσμά-

των των κλινικών δοκιμών ενός
εκ των φαρμάκων της εταιρείας ,

του Ivonescimab,το οποίο διαπι-

στώθηκε ότι είχε καλύτερα απο-

τελέσματα από το blockbuster
σκεύασμα της Merck, Keytruda ,

για κάποιους ασθενείς με καρκί-
νο στους πνεύμονες.

Ο Ντάνγκαν αποτελεί την
εξαίρεση στη βιομηχανία της
βιοτεχνολογίας , όπου οι περισ-
σότεροι CEO διαθέτουν εξειδι-
κευμένες σπουδές και πτυχία .

Εκείνος σπούδασε μεν στο Uni-
versity of California Santa Bar-

bara τη δεκαετία του 1960 , αλλά

ουδέποτε σκόπευε να πάρει πτυ-

χίο , αφού από την εποχή εκεί-
νη εστίαζε περισσότερο στο να
βρει τρόπους να βγάλει χρήμα-
τα. Ετσι, το 1976 άνοιξε έναν
φούρνο που ονομαζόταν Cookie

Muncher\'s Paradise , με τη βοή-
θεια του τότε γαμπρού του . Μαζί ,
μετέτρεψαν τον φούρνο σε μια

Ο Μπομπ Ντάνγκαν βρίσκεται στην

129η θέση ανάμεσα στους πλουσιό-

τερους ανθρώπους του κόσμου .

Η ιστορία του 80χρονου
CEO της Summit Thera-

peutics , που φέτος τρι-
πλασίασε την προσω-

πική του περιουσία

στα 15,9 δισ. δολ.

αλυσίδα πολυτελείας, που έφτα-
σε να αριθμεί 16 καταστήματα,

πριν να πουληθεί αντί 6 εκατ .

δολαρίων το 1987.

Το 1990 , ο Ντάνγκαν έγινε
CEO και πρόεδρος της Comput-
er Motion, μιας εταιρείας χει-
ρουργικών ρομπότ . Η Intuitive
Surgical την εξαγόρασε αντί 67

εκατ . δολαρίων σε μετοχές το
2003 , με τον Ντάνγκαν να που-

λάει αργότερα τις μετοχές που
έλαβε αντί 150 εκατ . δολαρίων.

Ο θάνατος του γιου του, από

καρκίνο του εγκεφάλου , οδήγη-
σε τον Ντάνγκαν να αποκτήσει
συμμετοχή στην Pharmacyclics ,

μια εταιρεία φαρμάκων κατά του
καρκίνου , το 2004. Οταν η φαρ-

μακευτική AbbVie την εξαγόρα
σε αντί 21 δισ . δολαρίων το 2015 ,

ο Ντάνγκαν έβγαλε πάνω από
3 δισ. δολάρια . Το 2019 μπήκε
στο Δ.Σ. της Summit και έγινε
CEO ένα χρόνο αργότερα , εστι-
άζοντας κυρίως στη δημιουργία
φαρμάκων κατά του καρκίνου .
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ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ CLAWBACK

Αυξάνεται στα 200 εκατ. ευρώ
ηεπιδότηση προς φαρμακευτικές

ΣΣτα200 εκατ. ευρώ αυξάνεται η επιδότηση του επενδυτικού clawback

για τις φαρμακευτικές εταιρείες, σύμφωνα με κοινή υπουργική από

φαση που υπέγραψαν χθες ο υπουργός Ανάπτυξης Τάκης Θεοδωρι-
κάκος και ο υπουργός Υγείας Αδωνις Γεωργιάδης. Τα κονδύλια αυτά θα
κατευθυνθούν για τη στήριξη της έρευνας και της καινοτομίας και την
υλοποίηση επενδυτικών σχεδίωντων φαρμακευτικών εταιρειών. Μάλιστα ,

όπως ανακοινώθηκε, θα καλυφθούν και τα 40 αιτήματα που κατατέθηκαν
από φαρμακευτικές εταιρείες και αφορούν σε συμψηφισμό επιστροφών
με δαπάνες κλινικών μελετών, δαπάνες για έρευνα και ανάπτυξη ή επεν-
δυτικές δαπάνες . Να σημειωθεί ότι ως ποσό υποκείμενο σε συμψηφισμό
με ενισχύσεις για έργα έρευνας και ανάπτυξης και επενδυτικών σχεδίων,

θεωρείται και η έκπτωση την οποία χορηγούν οι φαρμακευτικές εταιρείες
στο πλαίσιο των διαπραγματεύσεών τους με την επιτροπή διαπραγμάτευσης
τιμών και φαρμάκων του ΕΟΠΥΥ.
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